
Ахмети упозорава на могућност дестабилизације Македоније

  

31. јул 2013.

  

Лидер албанске Демократске уније интеграција (ДУИ), Аљи Ахмети, кључни коалициони
партнер Владе Македоније, премијера и челника владајуиће ВМРО-ДПМНЕ, Николе
Груевског, упутио је писмо на адресе преко 30 бивших високих дипломатских и војних
представника институција међународене заједнице, апелујући за помоћ у брзом решењу
маратонског спора између Скопља и Атине због спорне употребе имена ове земље,
којим је блокиран њен пут у евроатланске интеграције, што, како упозорава, може
довести до дестабилизацације државе.

  

Према детаљима објављеног писма, бившег вође албанских паравојних групација
такозване Ослободилачке националне армије (ОНА), јужног крила терористичке
Ослободилачке војске Косова (ОВК), које су се ратне 2001. бориле против регуларних
војно-полицијских снага Владе у Скопљу, даље одлагање решења спора са Грчком може
бити веома опасно. 

  

Ахмети у писму захтева да то питање треба да се нађе међу приоритетима међународне
заједнице, притиском на Грчку и Македонију, да дијалогом на највишем нивоу, дођу до
коначног компромиса око разлика о употреби имена земље. 

  

Писмо за хитну помоћ, упућено је бившим високим передставницима међународних
институција, амбасадорима, међу којима је велики део од њих најдиректније одлучивао у
процесу споразумног окончања ратне драме у Македонији 2001. под снажним
притисцима Запада, потписивањем Оквирног споразума о миру, познатијем као
Охридски документ.
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Захваљујући им после толико година на помоћи „удељеној“ те драматичне године у
ратним искушењима, превазилажењем постконфликтних изазова Македоније, Ахмети
истовремено, упозорава да је „дубоко забринут“ да су, после 12 година од Оквирног
споразума „мир, стабилност и стабилни међуетнички односи  доведени у ризик због
нерешеног спора о имену којим је блокирана интеграција Македоније у НАТО  и ЕУ“.
Управо зато позива да пријатељи и партнери уложе свој допинос за хитно решење спора
између Скопља и Атине.

  

„Република Македонија и Грчка морају постићи договор сада и да следе пут компромиса
недавно постигнутог између Косова и Србије. То би значајно унапредило међусуседске
односе, али ће осигурати и мир, сигурност и стабилност читавог региона Западног
Балкана“, написао је Ахмети.

  

Писмо је у Скопљу обелодањено после дела паралелне дипломатске офанзиве ДУИ,
одвојено од државне, у САД и Бугарској, и Ахметијевог сусрета са новинарима на којем
је признао постојање разлика са коалициониим партнерима из ВМРО-а, око суштинских
питања у процесу преговора са Грчком. Ахмети тврди да је сада време за коначно
решење спора, сугерисањем прихватања понуђеног предлога медијатора УН, америчког
амбасадора  Нетјуа Нимица – „Горња Македонија“.

  Позив „партнерима“
  

Писмо за хитну помоћ у компромисном решавању спора између Скопља и Атине о имену, 
Аљи Ахмети је, 
између осталих
,
упутио и тројици бивших генералних секретара НАТО, Џорџу Робертсону, Хавиеру
Солани, и Јаап де хоп Схеферу. Апел за помоћ је упутио и старим знанцима и
партнерима, посредницима Запада за решавање ратног сукоба у Македонији 2001.
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бившим амбасадорима западних земаља посредница, Питеру Фејту, Алену ле Роау,
Франсоа Леотару, Џејмсу Пердјуу, Лоренсу Батлеру, Кристоферу Хилу, Ервану Фуереу...
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